

“这一刻，我是全世界最幸福的人”

近期，一位新疆大叔来北京看升旗的视频收获无数网友的点赞和转发。

这位大叔名叫阿布都加帕尔·猛德。今年年初，阿布都加帕尔·猛德大叔因一段短视频引发关注，视频中，他不顾泥水徒手帮助几名游客推车脱困。在对方执意给予报酬时，阿布都加帕尔·猛德大叔摆手拒绝，并掀开衣襟亮出了胸前的党员徽章。因为这个举动，他被网友们亲切地称为“党徽大叔”。

“我想到天安门广场，去看国旗飘扬的样子。”这是阿布都加帕尔·猛德大叔的心愿。

8月16日，“人民日报”微信公众号报道了阿布都加帕尔·猛德观看升旗仪式的故事。8月5日，阿布都加帕尔·猛德凌晨2点多就起床，洗漱后将党员徽章仔细地戴在衣服上。5点16分，伴随着铿锵有力的脚步声，国旗护卫队护送国旗走向升旗台。伴随着《义勇军进行曲》奏响，五星红旗升起来了。望着迎风招展的国旗，阿布都加帕尔·猛德的泪水夺眶而出：“这一刻，我是全世界最幸福的人，感觉像做梦一样！”

阿布都加帕尔·猛德曾作为护边员，在高海拔、气候多变，还被茫茫戈壁围绕的木吉乡守边13年。如今，他站在了天安门广场，抚摸着胸前的党徽，望着冉冉升起的国旗流泪。这一幕令网友动容。来自新疆的网友“呀呀呀”说：“叔叔，亮出党徽那一刻你满身光芒！”还有一位网友“鑫”留言说：“大叔的眼中闪着信仰的光！”

“多亏了唐医生出手相救”

“医者仁心，向生命守护者致敬，为唐熠达医生点赞！”近期，这句点赞在网络上引发热度，被许多网友转发。

唐熠达是北京第三医院心内科主任、心血管专家，从医已有20多年。关于唐医生和这句点赞的故事，还要从8月13日上午一趟从沈阳开往北京的列车讲起。

据“人民日报”微信公众号报道，8月13日上午，在沈阳站高铁候车室内，一位老人脸色苍白、多汗，肢体乏力，神情十分痛苦，家属正急忙翻找药物。

这一情况引起了同在候车室的唐熠达教授的注意，出于职业敏感，他上前询问老人具体情况。原来，老人有高血压病史，正准备服用随身携带的降压药。

经过交流，唐熠达得知自己将与老人一家乘坐同一趟列车。他叮嘱家属严密观察病情变化，并将自己的电话留给老人家属：“我是一名心内科医生，如果老人仍不舒服，可随时给我打电话。”

列车高速飞驰途中，唐熠达的手机突然响起。老人家属在电话里对他说：“唐医生，情况还是不太好，您能过来看看吗？”

唐熠达立刻从自己所在的1车厢跑到8车厢。为老人测量血压后，他

网络正能量

生活中，当人们遭遇危难时，总有人挺身而出。

车陷泥坑，有牧民大叔不计酬劳倾力相助；大潮汹涌，有喊潮人14年如一日地呐喊警告；突发疾病，有同车医生跑过8节车厢紧急施救；遭遇野猪袭击，有执勤民警奋不顾身挡在身前……每一个人都有属于自己的闪光时刻。近日，我们盘点了网络热议的4位普通中国人的感人故事，那些发自内心的选择、牵动人心的细节，让更多人感受到了新时代中国人向上向善的力量。

当危难来临，他们挺身而出

本报记者 杨俊峰



阿布都加帕尔·猛德在人民英雄纪念碑前留影。
(图片来自“人民日报”微信公众号)



唐熠达(右)在火车上为老人测量血压。
(图片来自“人民日报”微信公众号)

发现其血压高达210/120mmHg且呼吸困难，双腿肿胀。情况危急，唐熠达立即展开施救，使其血压逐渐恢复至正常水平。通过安抚，老人的紧张情绪也趋于平稳。

凭借多年的临床经验，唐熠达判断老人可能还存在健康隐患，放心不下的他，再三嘱咐老人下车后，先到医院进行排查。

当天下午，老人在家属陪同下来到北京大学第三医院急诊科。检查后，老人因身体状况危险而立即被转入重症监护病房。经过医院的悉心治疗，老人生命体征趋于平稳，目前已转回普通病房。

“多亏唐医生出手相救，否则后果不堪设想。”面对老人家属的连连道谢，唐熠达表示这是举手之劳：“当时没多想，作为一名医生，我看到急症就上去了。”

列车上的情况被乘客记录下来，视频很快在网上传开，网友纷纷为唐熠达教授点赞。网友“通得通德”说：“杏林春暖，医者仁心！”网友“一缕阳光”也跟着接力：“医者仁心！为唐医生点赞！”

“这是一个良心工作”

有句话说，“平凡的岗位，不平凡的坚守”。如今，一位七旬老人，靠着自己的“犟脾气”，用14年时间给这句话做了一个扎实的注解。

《“喂！上来！”一喊就是14年，这位老人真犟》是“人民日报”微信公众号8月18日发布的文章。文中讲述了浙江省海宁市丁桥镇海塘边喊潮人赵云祥与潮水“赛跑”14年，在江边守护游客安全的故事。

海宁市丁桥镇是当地有名的钱塘江观潮点，今年76岁的赵云祥从小在江边长大，深知潮水的无情和危险。2008年，镇里成立喊潮人队伍，赵云祥成为第一批喊潮人。

喊潮人的主要工作是拿着喇叭提醒游客注意安全。赵云祥说：“喊潮就是跟着潮水走，潮水来了在潮前喊，潮水过了在潮后看。”

赵云祥巡查的范围大约2公里。他负责喊潮的地段共有4个丁字坝，这种坝坝能减轻潮水对堤塘的冲击。当潮水到达丁字坝后，因为受阻而发生碰撞，会形成很高的潮涌。厉害的话，激起的浪头能有10多米，可以轻而易举地把坝上的人卷入江里。

每年5月到11月底是喊潮人工作的高峰期。潮水凶猛，天气炎热，时常有人在江边钓鱼、乘凉，甚至下江游泳。这时，老赵都会格外警惕，时

刻注意着观潮者的情况。

有时，为了游客的生命安全，赵云祥要忍受很多“不理解”。“碰到不理解，我不跟他们争吵，但是我很犟，肯定要把他们喊上来！”

5000多天、一天两趟、1万多次喊潮，赵云祥已经记不得“喊”上来了多少人。“这是一个良心工作，既然让我管，我一定要管好。”赵云祥说，“只要做得动，这个工作我就会一直做下去。”

不少网友看到赵云祥老人的故事后，纷纷向喊潮人致敬。网友“Mi-Si”感叹说：“为老人的‘犟’点赞，这是对游客的负责。”网友“好多泡泡”说：“这是对生命的呼喊，向喊潮人致敬！”

“先救群众！”

近日，在安徽省六安市，一位人民警察用实际行动践行了“人民警察为人民”这句朴素而真挚的话。

这位警察名叫穆道舜，是安徽省六安市舒城县公安局高峰派出所所长。



穆道舜在喊潮。
(图片来自“人民日报”微信公众号)



躺在病床上的穆道舜。
(图片来自“新闻联播”微信公众号)

据央视新闻《新闻联播》栏目微信公众号报道，8月15日晚，穆道舜和同事接到群众报警称，一头野猪在水田里攻击村民，还有一人被野猪咬伤致昏迷。他立即带着辅警杨桂林赶往现场。

赶到现场后，只见一头长着獠牙的黑色野猪蹲在水田里，对着不远处村民“呼呼”喘着粗气，周围还有不少围观群众。

“如果不把受伤村民送医治疗，可能会有生命危险！”穆道舜决定和杨桂林在不激怒野猪的情况下，先将倒地村民救出，再把它引开等待支援。

就在穆道舜拿着钢叉靠近倒地村民时，野猪突然从水坑跃起扑向村民。紧急关头，穆道舜飞身挡在村民身前，用钢叉顶向野猪。发怒的野猪向穆道舜的左臂咬去，把他左臂上的皮肉瞬间扯下，鲜血直流。

顾不上疼痛的穆道舜大声喊道：“先救群众！”

一旁的杨桂林和热心人赶忙将倒地村民扶起。后来，野猪逃窜进了远处的树林。

确定事发地安全后，捂着伤口的穆道舜吩咐杨桂林，先把受伤村民扶上警车，随后疏散围观群众，和受伤村民一同前往医院。

在医院里，穆道舜不断询问受伤村民的情况。然而穆道舜自己左小臂的伤口却长达20厘米。目前，穆道舜和受伤村民被转至合肥一所医院接受治疗，已无生命危险。

躺在病床上的穆道舜说：“我是人民警察，守护百姓平安是我的职责。如果有下次，我还会冲在前面！”

穆道舜的举动打动了无数网友。网友“山居”说：“一句‘先救群众’，让我感到了满满的安全感，希望穆所长早日康复！”网友“小桃”说：“向人民警察致敬！保护好大家固然重要，也要保护好自己！”



▲8月22日，江苏省宿迁市泗洪县洪泽湖湿地景区，游客们泛舟水杉林间，欣赏美景。
张连华摄(人民图片)

▼8月23日，蓝天白云映衬下的重庆市梁平区双桂新城，与森林、绿地、湿地融为一体，呈现一幅美丽的都市画卷。
刘 辉摄(人民图片)

湿地之美



近期，在浙江省杭州市，一个特别的“自助西瓜摊”火了。摊位上没人看管，只有一个长桌子摆在路边，上面摆着大小不同的西瓜。西瓜上贴着价签，“7斤 14元”“10.6斤 21元”，旁边还放了一个牌子，贴着收款二维码，写着“扫码自取”。是谁摆了这样一个西瓜摊？卖家放心吗？不少网络媒体就此事进行了报道。

据“人民日报”微信公众号和“央视新闻”微信公众号文章介绍，自助西瓜摊的摊主叫俞亚娣。因为小时候发生的一次意外，她的右手落下了残疾，很多工作都做不了。家里的收入来源主要靠她的丈夫在外打零工。“我也想找个挣钱的方式来补贴家用。后来就在地里种了一些西瓜，抱到公路旁，支个小摊位，卖给过路的司机。”

随着夏天天气越来越热，顶着大太阳摆摊也越来越不容易。于是，俞亚娣想到了一个新办法——自助西瓜。

每天早上4点多，俞亚娣和丈夫就起来，一起先到田里摘瓜。然后丈夫赶去上班，俞亚娣在家负责把每个西瓜称好重量，再按照每斤西瓜2元的售价，写一个总价的价签贴在西瓜上。都准备好后，俞亚娣把西瓜抱到离家不远的摊位上，并放上收款二维码。“这样白天我就可以在家忙点别的活儿，到晚上我丈夫下班了，我们再去把摊子收回来。”俞亚娣说：“做生意，诚信最重要。我卖的瓜肯定不会缺斤短两。而且提前称好了重量、写清价格，大

家买的时候，扫码后直接拿着就走，也很方便。”

听说有这样一处特别的小摊后，很多过往的行人和货车司机特意前来光顾，自助西瓜摊的生意很红火。

“摆了差不多20天，小摊卖出了1000多斤西瓜。我收到的钱一分也不少！”俞亚娣说：“来买瓜的客人也都讲诚信。本来我还想，即使有人手头不宽裕，偶尔过来吃个瓜、解解渴也不碍事的，但到目前为止，一次逃单的事儿也没发生过。所以把瓜放在这里，我很放心！”

“自助付款、自助取货，这个形式很好！”有购买者表示，自己经常来这里买西瓜。不仅因为方便快捷、价格实在，更因为这种被信任的感觉“让人心里很暖”。

目前，俞亚娣家中所种的西瓜已全部卖完，自助西瓜摊也要暂时歇业了。俞亚娣说：“明年还想继续把自助小摊建起来，方便大家吃到甜甜的西瓜。”

一个小小的自助西瓜摊，在诚信的买家和卖家之间，增添了一份人情味。网友“运河”留言说：“人与人之间，彼此的信任，比西瓜更甜。”网友“wxh”说：“诚信是一种美德，让人心温暖。”网友“丽莉”说：“在全程无人看管的小摊，每一次扫码付款都是一次信任的‘双向奔赴’，为这份温暖点赞！”

温情网事

「彼此的信任，比西瓜更甜」

本报记者 李贞